8 声音

别把起跑线变成抢跑线

文/张 丽

◎头条锐评-

止其換个马甲卷土重来。 媒体、教育专家也都不遗 余力地呼吁家长尊重教育 规律,不要"抢跑"。但是, 这些都没有遏制"提前学" 乱象,甚至有点愈演愈烈。

这里面,家长有苦衷。 中少家长有苦衷。 是打算扛着不是,自己班,守护属于他们局别。 是一些人报武艺样精通,一些人般武艺样精通。 是一些人般武艺样精通。 是"光芒万丈",最终,自己实在扛不住了只好随 大流,也开始奔波于各个辅导班。这些起了不不与好了不得,其内容其实的班,其内容其实大同小异,往往就是教学大同小童学拼音、学算术、学写字,甚至还有不少课后作业。有的孩子还没上学就作已经开始厌学了,反而是"起了大早赶了晚集"。

现在,教育部又一次开展幼儿园"小学化"的专项治理工作,希望能够有质变的飞跃。毕竟政令写在纸上,要真正落实到人心里,还是得让家长们分清什么

个人一生性格、价值观和

命运的影响却是深远且难以逆转的。

至于幼儿园,无论公办还是私立,或是儿童培训机构,对它们来说,政令必须遵守,儿童教育的科学规律必须尊重,不能一切向钱看,做企业要流淌道德的政疾,办教育更是关系民族未来的重要事业,要是连这点责任担当都没有,还不如干脆退出这个行业。

评论投稿信箱:bfxbbt xw@163.com, 请注明"本 上声音投稿"。

◎不吐不快-

狂犬疫苗生产记录造假连着啥"猫腻"?

文/熊 志

7月15日,国家药监局官网发布通告称,在对上市公司 长春长生生物科技有限责任公司开展飞行检查中发现,该 企业冻干人用狂犬病疫苗生产存在记录造假等严重违反 《药品生产质量管理规范》行为。目前,国家药监局已责令 企业停止狂犬疫苗生产,吉林省食药监局的调查组也已进 驻企业,对相关违法违规行为立案调查。

这是一起让人后怕的造假事件。虽然造假的是生产记录,而非疫苗的成分,它依旧可以引发致命后果。比如生产记录涉及的范围,包括批号、日期、生产过程的控制记录等。像生产日期,一旦造假导致疫苗过期,在狂犬病发作死亡率高达100%的前提下,后果不敢想象。

涉事的长春长生公司,并不是什么小企业、小作坊,它 已经是国内狂犬疫苗和水痘疫苗的第二大企业,2017年该 企业狂犬疫苗签发数量占据国内市场的近1/4。

庆幸的是,国家药品监督管理局的信息显示,所有涉事批次产品尚未出厂和上市销售,全部产品已得到有效控制,长春长生已经开始了产品召回。但召回不是终点,后续的自查结果,必须向社会公开。

医药是直接关乎人命的领域,造假可能就是在间接杀人,这比一般商品造假严重得多。疫苗又属于特殊药品,若疫苗质量存在问题,后果可能也比普通药品更严重。拿狂犬病疫苗来说,若有人先是被注射了假狂犬病疫苗,之后遭到狗咬却未予处理,这极可能导致生命危险。在此背景下,药监部门责令企业停止狂犬病疫苗生产,相关违法违规行为也被立案调查,算是其咎由自取。

此次长春长生造假因为飞行检查被曝光,国家食药监总局没有预先告知的突击检查,有消息透露,是源于长生生物的内部举报。这在凸显了建立"吹哨人"制度的重要性之余,也留下了些许疑问:疫苗生产记录造假在公司内部是否已非秘密?生产记录造假背后又连着什么不可言说的猫腻?

冒着巨大风险弄虚作假,足以说明企业内部缺少围绕质量把关的制衡和纠错,这并非无迹可寻。此次生产记录造假,已经不是长春长生第一次出事。去年的11月,国家药品监管部门曾派出检查组,对疫苗生产现场进行检查,发现存在质量控制问题,并要求长春长生进行整改。不到一年,长春长生再曝疫苗造假。可见涉事企业未必进行了深刻反思,所谓整改可能只是应付而已。

目前长春长生的药品GMP生产证书已被收回,疫苗生产也全面停止。这些只是第一步,后续的调查和处理,必须要拿出魄力,高压问责,不能因为考虑其市场占有率而手软。而对于其他的疫苗企业,也应该有彻底的排查,别让民众在疫苗市场留下的"鸡蛋缝"中如惊弓之鸟,惊魂难定。



◎不吐不快

独家销售

文/林亦辰 画/勾 犇

如今,在电商促销活动中,一些电商平台为了保证 利益的最大化,要求入驻商家只能在一家平台参加促销。 电商平台"二选一"的要求,不仅会减少商家的销售渠道 和销量,还会对消费者造成影响,缩小其选择范围。法律 专家表示,强制要求商家"二选一",有违市场公平。

这正是:商品甫一上架,限制纷至沓来。促销只此 一家,岂是开放平台?

◎ 网友发言-

花样退全款 华帝应少玩些套路

文/张立美

7月16日凌晨,法国队4:2战胜克罗地亚队夺得俄罗斯世界杯冠军。同一时间,华帝"法国队夺冠退全款"正式启动。据了解,华帝对线上购买华帝夺冠套餐的用户并不是直接退现金,而是以各平台购物卡形式退款。

按照广大吃瓜群众和消费者的理解,华帝举办的"法 国队夺冠退全款"活动,意味着只要法国队最后夺得世界 杯冠军,华帝就会退还消费者在活动期间购买华帝产品的 所有购物款,退到消费者手中的是现金,或者是购物款退 回到消费者的银行卡、手机支付账户中。因为这在技术操 作层面不是一件难事。

然而,线上购买华帝产品的,华帝退全款最后却变成 了返还购物卡。这样的华帝退全款,无疑少了一丝诚意,让 人感觉华帝玩的是套路。

对于广大消费者而言,退款变成返还电商平台的购物卡,实质上这个购物卡还在电商平台的手里,并不在消费者的口袋里。消费者对购物卡并没有太多的支配权,只剩下一种选择,那就是只能在电商平台上继续购物。

相反, 退现金的话消费者既可以继续在当初购买华帝产品的电商平台购物, 也可以换一家电商平台购物, 还能去线下实体店购物,或者干脆存到银行。

华帝在落实退全款上不妨恪守诚信经营原则,多一点诚意,少一点套路,真正让利给消费者,不区分线上线下退款。只有这样,才能真正赢得口碑,发挥出正面广告效应。

别再难为员工了

文/莲 城

◎读者声音-

7月14日下午,维多利超市体育场店部分员工陆续向本报记者反映,他们店正在强行要求每位导购购买该店自行采购的啤酒,要求每位导购至少购买一桶。"我们干导购的大多数都是女性,不喝酒。而且这啤酒是136元一桶,挺贵的,我们不想买,可是有

的负责人就以开除相威胁,逼着我们买!"(7月17日《北方新报》)

超市给员工下达"购买啤酒"的任务,理由是"每桶给导购们20元提成,以帮助导购们提高,收入",其实是为增加自己的营业收入。那些"重任"在肩的员工们,明知超市的做法不合理,怎奈端人家管。要的饭碗,就要服人家管。要

想免遭"被离职",只能掏腰包。

本来,这种所谓的"任 务"并不在员工的职责范 围内,但却总是被用工单 位强加于员工身上,成为 某些企业"内部挖潜"的一种措施。不只是商业企业、 生产企业,诸如银行、保 险、电信等公共服务单位, 给员工下达招揽业务任务 的情况也是普遍存在。